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Ovaj se pronalazak odnosi na uređaj 
za proizvođenje vodiljnog zraka, kod ko
jeg se proizvođenje dva podesno različito 
mpd'ulisana zračna snopa vrši pomoću dva 
dipola koji su u kakvom parabolnoim ogle
dalu postavljeni izvan žiže i vodovi za na
pajanje oba dipola se jedan za drugim na- 
izmenično kratko vezuju.

Po sebi je poznato, da ,se proizvođenje 
vodiljnog zraka tako preduzima pomoću 
dva dipola postavljena u kavom parabol- 
nom ogledalu, da se oba dipola jedan za 
drugim nadražujiu jednim zajedničkim ot- 
pravljačem. Kod izvođenja takvih uređaja 
sa vodiljo inu zrakom javljaju se znatne 
teškoće. Ob'a dipola, koji služe za proizvo
đenje vodiljnih z,rakova, vezana su pomoću 
sprevodnika energije sa otpremnikom i ra
di naizmeničnog uključivanja i isključivanja 
se kratko vezuje po jedan od oba sporo- 
vodnka. Pri tome sad nastaje povratno dej
stvo jednog kratko vezanog sprovođnič- 
kog dela na drugi ikoji ni je kratko vezan. 
Dalje može nastupiti slučaj, da se kratkim 
vezivanjem delova za sprovođenje energi
je jako menjaju diagrami zračenja dipolo- 
va, tako, da nastaju pomeranjia vodiljnih 
zrakova. Najzad se usled dopunski pred
viđenih uključnih elemenata javljaju po
grešna prilagođavanja i poiremećenosti, ko
je predstavljaju jake gubitke energije.

Uređaj po pronalasku za proizvođe
nje vodiljnog zraka1, kod kojeg se oba [po
desno različito modulisana zračna snopa 
proizvode pomoću dva dipola postavljena 
izvan žiže u kakvom piarabolmom ogleda

lu i sprovodnici za napajanje oba dipola se 
jedan za drugim naizmenično kratko ve
zuju, odlikuju se time, što su tačke z.a krat
ku vezu tako izabrane u vodovima energi
je, da se kratkim vezivanjem jednog voda 
za napajanje izbegavaju kao povratna dej
stva na otpremnik tako i na dipol koji je 
priključen ma drugi vod za napajanje.

Da bi se postigao idealan odnos prila
gođavanja između dipolova i sprevodnika 
energije, preduzima se transfoinmovanje 
talasnog otpora u dipolni otpor. Ako sad 
takvi idealno prema vodovima energije 
prilagođeni dipolovi treba radi proizvođe
nja vodiljnog zraka da se postave u kak
vom parabolnom ogledalu izvan žiže, to 
treba paziti na to, da se otpor dipola ili di
polova menja zbog blizine ogledala. Pri- 
lagođaivanje mora dakle da se izvodi uz 
vođenje obzira o ogledalu.

Prilagodavanje može dal je da se sme
ta time, što se kao što je pokazano na si. 
1, dva dipola 22, 23 vezuju na jedan i isti 
otpremnik S. Oba dipola se mogu nalaziti 
u parabolnom ogledalu P. Da bi se sad oba 
dipola. mogla naizmenično uključivati, mo
raju biti naizmenično kratko vezivani vo
dovi energije koji vode ka ovima. Ovo se 
može izvoditi na tačkama 24 i 25. Ove se 
tačke po pronalasku biraju tako, da se od
nosi otpora na tačci 26 ne ometa kratkim 
vezivanjem. Podesno se ovde bira razmak 
od n. k 12 -f- >,) 4 tako, da se otpor O krat
ke veze na tačci 26 javlja kao beskonačno 
veliki otpor.

Rastoijanje tačaika 24 i 25 od dipolova

Din. 10.—



se po pronalasku tako bira da se oipor za 
kratku vezu na dipolovima javlja kao ot
por O. 0'vde se podemso biira rastojanje od 
n. X 2.

Druga se jedna mogućnost sastoji u 
tome, da e rastojanje od taoaka za kratku 
vezu ka dipoliovkna tako bira, da se otpor 
za kratku vezu javlja beskonačno veliki. 
Neka je ovaj poslednji slučaj na primer 
ispunjen za desni dipol 23. Dipol 23 se sad 
nadražuje dipolom 22 pomoću sprezanja 
zrakova. Usled nastojanja oba dipola jed
nog od drugog se vrši nadražaj dipola 23 
fazno pomereno, tako, da se dobi ja kosi di
agram. Ova činjenica može biti i skoriš- 
ćena za to, da se oba zračna snopa utiču 
na podesan način.

Kratko vezivanje na obe tačke 24 i 25 
može se vršiti na po sebi poznat način po
moću obrtnih kondenzatora. Podesno se 
obrtni kondenzator uvodi ne direktno u 
vod za napajanje, već se na ovaj priključu
je pomoću ogranka. SI. 2 pokazuje jedan 
oblik izvođenja. Obrtni kodnenizaitor 30 je 
pomoću samoindukcije 29 vezan u zamaj- 
no kolo, koje u slučaju rezonance ima ot
por cv) Dužina ogranka 28 nia vodu 27 ener
gije se po pronalasku tako bira, da se be
skonačno veliki otpor oscilatiomog kola 
javlja ma priključenoj tačci kao otpor O. 
Tada postoji idealna kratka veza. Kod po
remećene ipodešenoisti kondenzatora 30 
jako opada otpor oscilacionog kola, tako, 
da na prikijučnoj tačci otpor postaje ve
liki.

Patentni zahtevi:

1. ) Uređaj za proizvođenje vodiljnog 
zraka, kod kojeg se dva podesno naizličito 
m od utišan,a zračna snopa proizvode po
moću dva dipola postavljena izvan žiže u 
kakvom parabotnoim ogledalu i vodovi za 
napajanje oba dipola se jedan za drugim 
naiizmenično kratko vezuju, naznačen ti
me, što su tačke za kratku vezu u sprovod
nicima energije tako izabrane, da se krat
kim vezivanjem jednog sprevodnika za na
pajanje izbegavaju kako povratna dejstva 
na otpremnik tako i na dipol koji je pri
ključen ma drugi sprevodnik za napajanje.

2. ) Uređaj po zahtevu 1, naznačen 
time, što su tačke, na kojima se kratko ve
zuju sprovodnici energije koji vode ka di- 
poioviima, udaljene od zajedničke priključ
ne tačke na do vodnik ka otpremniku za 
n. X (2 -(- X) 4).

3. ) Uređaj po zahtevu 1, naznačen ti
me, što su tačke, ma kojima se vrši kratko 
vezivanje sprevodnika energije koji vode 
ka dipolovima, udaljene od dlpolova za 
n. X/2

4. ) Uređaj po zahtevu 1, naznačen ti
me, što ise kratko vezivanje vrši pomoću 
obrtnih kondenzatora.

5. ) Uređaj po zahtevu 1, naznačen ti
me, što su obrtni kondenzatori vezani sa 
sprevodnikom energije pomoću ogranka.

6. ) Uređaj po zahtevu 1 do 5, naznačen 
time, što su obrtni kondenzatori sa somo- 
inidukcijama zajedno vezani u oscilaaona 
kola.
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